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append(x) J10OaBIIsSIET PJIEMEHT X B KOHEI[ CITHMCKA

clear() Ouuiiaet CIUCOK

copy() Bo3BpaliaeT Koo Crucka

count(x) Bo3Bpaliaer KOJIM4YeCTBO AJIEMEHTOB CO 3HAUYCHHEM X, BXOJSIIUX B
CITHUCOK

extend(L) Pacuiupsier cniucok yepe3 J00aBJI€HHUE B HETO BCEX DJIEMEHTOB CIIMCKa L

index(x, [start [, end]]) Bo3Bpalaer nHAEKC B CIIUCKE MEPBOro 3JIEMEHTa CO 3HAUEHUEM X (IpHU

3TOM MOUCK BejieTcs oT start 1o end). Ecnu start u end He yka3bIBaroTcH,

TO HAYMHAA C HYJIEBOU ITO3UIIUU



koasvavUiEro (ROA % MUHUUDOPbI Al Ko omnia ]
PYyHKLUU NO 0OpaboTKe CNUCKOB

insert(1, X) BcTaBisgeT B CIMCOK Ha 1-yI0 TTO3UIMS 3HAYEHUE X
pop([1]) VYnansger U3 cHmMcKa 1-bIM 3J€MEHT M Bo3BpamjaeT ero. Ecnu

MHACKC HE YKa3aH, yaalseTCs IMOCICIHNAM SIIEMEHT
remove(x) YnansieT NEpBbIM 3JIEMEHT B CHHCKE, WMEIONINK 3HAYCHUE X.

Bo3sBparmiaer ValueError, eciu Takoro 3j1eMeHTa HE CYIECTBYET
reverse() IIepeBopaunBaeT CIUCOK

sort() CopTupyer CIUCOK
insert(1, X) BcTaBiasgeT B CIMCOK Ha 1-yI0 TTO3UIMS 3HAYEHUE X



HAllmlHMIbllbl NOPOBAA
KO.EI. EY.EI.YLIJ.EFO & | MuHUM p SKOMHOMMKA 20 _ 35
COBpeEMeNHbIM F3LIKaM NPOTPIMMHPORINHA aEa A Thy PO CC I/I M YHUBEPCHUTET

MeTop insert()

[7,3,3,4,5] |20 (7,3,3,4,11, 2], 5]

MeTtoa no6aBnsieT aneMeHT B CNUCOK Ha NPOnN3BOJIbHYH NO3ULAIO. insert() NpPMHMMAaET B Ka4yecTBe
nepBoro aprymeHTa no3muunto, Ha KOToOpyro HY>KHO BCTaBUTb 3rieMEHT, a BTOPbIM — CaM 3J1EMEHT.

NMpumep.
z=17,3,3,4,5]
z.insert(4, [1, 2])
print(z)

Pesynerart: [7, 3, 3, 4, [1, 2], 5]
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MeToA pop()

MeToq yoanaert anemMeHT U3 crimcka no ero MHAekKcy.
NMpumep.

numbers = list(range(10))

print(numbers)

print(numbers.pop(0))

print(numbers.pop())

PeasyneraTt: [0,1, 2,3,4,5,6, 7,8, 9]
0
9
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MeTtoa extend()

[7 3 3] .extend([4,5])

T.e., nogobHo meToay append(), 4obaBNSET 3NEMEHTbI, HO MPENMYLLIECTBO MeTOAA
extend() B TOM, YTO OH TakXe no3sonseT 4obaBnNATb CIIUCKN.

NMpumep. [obaBum [4, 5] B KOHELL, CUCKA z:
z=17, 3, 3]

z.extend([4,5])

print(z)

# OOHOBNEHHbIN CNNCOK:

[7,3, 3,4, 5]
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MeTtona remove()

[7’ 4’ 3’ 2’ 3] remove(2)

Yoanaer nepBoe MnonasLeecd BXoXAdeHNE arieMeHTa B CINUCKe.

NMpumep.
z=17,4,3,2, 3]
z.remove(2)
print(z)

Pesynbrart:
(7,4, 3, 3]



[1na ynaneHua anemMeHTa U3 cnmucka MoXHOo
NCMOoNb30BaThb Krr4eBoe croBo del c Ha3BaHUEM
crnuncka nocne Hero. Takxke notpebyercs
nepenartb MHOEKC TOrO 3rieMEHTA, KOTOPbIN
HY>XHO yOoanuTb.

CuHTakcuc: del list[index].

Takke MOXHO BblOpaTb 9JIEMEHTLI B
onpegeneHHoOM gmanasoHe v yganuTb UX C
nomMoLbto del. [1ng aToro Hy>kHO nepenaTb

Ha4valibHOE N KOHEYHOE 3Ha4YEeHUNE ONara3oHa.

CuHtakcuc: del list[start:stop].

&fi‘g | MMHUMDPbI ] sconomnis 20.35

Poccuum
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NMpumep.

my_list = list(range(7))
print("cxoaHbin crnincok”,
my_list)

# UTOObI yoanute NepBbIn
arieMeHT

del my_list[O]

print("lNocne yoaneHnsa nepsoro
anemMeHTa", my_list)

Pesynbrart:
cxoaHbin cnncok [0, 1, 2, 3, 4, 5,
6]
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MeTtoA sort()

sort(

MeTopf sort() COPTMPYET CNNUCOK MO BO3pacTaHUo 3Ha4YEeHNN ero aNeMeHTOB.

NMpumep.
z=13,7,4,2]
z.sort()
print(z)

Pesynbrart:
[2,3,4,7]
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MeToA reverse()

3,7,4,2] |20 12,34,7)

MeTtoa ncnosnb3yeTtcs Ansa nepecTtaHOBKM 3NIEMEHTOB B 0OpaTHOM NopsiaKe.

NMpumep.

ISt — ['M" IOI’ IHI’ |M|’ ITI’ IOI’ Ipl]
Ist.reverse()

print(lst)

Pesynbrart:
[Ipl’ 'O" ITI’ Il/ll’ IHI’ IO|’ IMI]
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CtpokoBbIu meTogp split()

MeTopa split() pa3bnBaeT CTPOKY Ha CNoBa, UCMNONb3ys B KAYeCTBE pasgennTens
nocnegoBaTesibHOCTb NPOOENbHBIX CUMBOSOB.

Ctpoka s Cnmcok words

s.split()
'Python is the most powerful language’ | essl> | 'Python', s, 'the’,"

Y metopa split() ectb Heoba3aTenbHbIN NapaMeTp, KOTOPbIM onpeaenserT,
Kakon Habop CMMBOMOB OydeT MCMNonb30BaTbCA B KadecCcTBe pasfenutens
MeXxay anemeHtamum cnmcka. Hanpumep, Bbi3oB Metoga split('.') BepHet
CMMCOK, NONyYeHHbIN pa3aeneHnemM NMcXogHou CTPoKM no cumeony ..
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CtpokoBbIU MeTop join()

MeTopA join() cobupaeT CTPOKY U3 AfIEMEHTOB CNUCKa, UCMNOMNb3Yys B Ka4eCcTBe
pasgenuTens CTPOKY, K KOTOPOU NPUMEHAETCA MeToA.

NMpumep.

words = ['Python’, 'is', 'the’, 'most’, 'powerful’, 'language']
=""'join(words)

print(s)

PesynbTart:
Python is the most powerful language



